
「第２期 諫早市子ども･子育て支援に関するニーズ調査」
集計結果報告書（概要版） 《小学生児童》

実家が近いので、
祖父母の支援は
ありがたい

アンケート回答者 世帯構成

子どもをみてくれる人はいますか（複数回答あり）
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無回答

いずれもいない

緊急時にはみてもらえる友人・知人がいる

日常的にみてもらえる友人・知人がいる

緊急時には祖⽗⺟等にみてもらえる

⽇常的に祖⽗⺟等にみてもらえる

諫早市では、第２期目となる２０２０年度からの
「諫早市子ども･子育て支援事業計画」を策定するにあたり
市民の皆さまの子育てに関するニーズ調査を実施しました。
自由意見も抜粋しています。

【調査概要】
❖調査対象：未就学児童世帯2,096件

小学生(1～3年生)世帯904件
❖調査方法：郵送配布～郵送回収
❖調査期間：平成31年1月7日～1月21日
❖回 収 率 : 未就学児童世帯59.97％

小学生(１～3年生)世帯64.05％

※｢N｣は｢Numberofcase｣の略で、構成比算出の母数を示しています
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子育て楽しい？
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無回答

その他

⼦どもだけで留守番をさせた

ファミリー・サポート・センター

病児・病後児保育を利⽤した

就労していないほうがみた

親族・知人にみてもらった

⺟親が休んだ

父親が休んだ
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今まで就労したことがない

現在就労していない

パート・アルバイト（産休・育休中）

パート・アルバイト

フルタイム（産休・育休中）

フルタイム

父親 ⺟親
N=572 N=561

保護者の就労状況

病気・けがの対応（複数回答あり）

子どもの病気などで、仕事を
休みやすい環境になるよう、
経営者の意識改革を
してほしい

今は専業主婦で子育てを
していますが、社会に出
て仕事をしたい

仕事をしながら子育てを
するには色々ｻﾎﾟｰﾄが必
要。もっと利用しやすく
してほしい
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利⽤する必要はない

土曜日
日曜日
夏休み・冬休み

N=149

小学生児童

学童クラブの利用

幼児教育の無償化よりも、
保育園･学童クラブを
増やしてほしい

N=371
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無回答
その他

子育てサークル等
その他インターネット
いさはや子育てネット

地域子育て支援センター
こどもの城

市役所や市の機関
⺠⽣児童委員

保育所・幼稚園・学校
保健師

医療機関や医師
隣近所の⼈、知⼈、友⼈

親族
配偶者
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定年退職までに成⼈してほしいから
⾃分の趣味やレジャーと両⽴しないから

配偶者や家族が⼦育てに協⼒してくれないから
自分の仕事に差し支えるから

⼦どもの教育･進路に不安があるから
子どもがのびのび育つ生活環境がないから

家が狭いから
育児の⼼理的・⾁体的負担に耐えられないから

⼦どもを育てるのにお⾦がかかるから
⾼年齢で産むのはいやだから

N=572

理想の子ども数

理想の子どもの数をもてない理由（複数回答あり）

やはり、経済的な負担が
成長とともにかかる
（高校・大学）

子育てに関する相談相手（複数回答あり）

職場の先輩ママたちに相談
しています
とても参考になります

小学生児童
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43.9%
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無回答
わからない
そう思わない

どちらかというとそう思わない
どちらかというとそう思う

そう思う
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26.0%
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56.1%

51.4%

10.1%

64.5%

23.1%
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無回答

その他

誰でも気軽に利⽤できる保育サービスがほしい

子育てについて学べる機会を作ってほしい

残業短縮や休暇など、職場環境を改善してほしい

多⼦世帯の住宅⾯などの配慮がほしい

⼦どもが安⼼して医療機関にかかれる体制がほしい

育児費用の補助を充実してほしい

子育てに困った時、相談のできる場所や情報がほしい

子連れでも楽しめる場所がほしい

親子が安心して集まれる場、イベントがほしい

N=572
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0.7%

47.7%

32.7%

35.1%
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33.7%
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無回答

特にない

その他

病院や医療機関

子どもが病気の時の対処法

子どもの健康・発達

育児サークルやイベント・講座

公園や遊び場

子育て関連の公共サービス

子育て支援に関する希望（複数回答あり）

諫早市は子育てしやすい？

発達障害児や
特別支援学級のことを
知る機会がほしい

子育てに必要な情報（複数回答あり）

小学生児童
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第２期 諫早市子ども・子育て支援事業計画
策定のためのアンケート調査 報告書

平成31年3月
諫早市 健康福祉部 こども支援課
〒854-8601 長崎県諫早市東小路町7番1号
℡.0957-22-1500

福祉医療費の手続きが煩雑

インフルエンザ予防接種を
無料化してほしい

他市でのイベントや施設、制度などを
諫早市でも取り入れてほしいとの意見
が多数ありました
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で検索いさはや子育てネット

上の子のクラブ活動・試合などで
下の子を連れて行くが、
体育館ばかりで過ごすのが
かわいそう

子どもとの外出で困ること（複数回答あり）
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37.2%

13.1%

37.6%

15.7%
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0 10 20 30 40

無回答
特に困ること・困ったことはない

その他
困っている時に手を貸してくれる人が少ない

周囲の人が子ども連れを迷惑そうにみる
子どもが犯罪の被害にあわないか心配である

街並みにゆとりとうるおいがない
気分転換に子どもを遊ばせる場所がない

小さな子どもとの食事に配慮された場所がない
歩道や信号のない通りが多く安全に心配がある

N=572

家から学校までバス通りだが、
歩道がなく車も多いので心配
もう少し歩道を広くしてほしい

学校の先生が疲れている。ケアを

小中学校に冷暖房を
つけてほしい

発達障害に関して親子で参
加できるイベントや交流の
場がほしい

多子世帯への支援を
もっと充実させて欲しい

その他の自由意見

小学生児童


